

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чичкарева Александра Сергеевича «Восстановление лесных фитоценозов на почвах различной лесопригодности в условиях степи Юго-Западной Сибири (на примере Чупинского бора)», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6. – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация

Диссертационное исследование Чичкарева Александра Сергеевича посвящено изучению особенностей роста, устойчивости и продуктивности искусственных насаждений хвойных пород в степи Юго-Западной Сибири и разработке рекомендаций по созданию и выращиванию искусственных древостоев. Тема исследований весьма актуальна, поскольку совершенствование агротехнологических мероприятий, направленных на формирование искусственных насаждений в целях повышения продуктивности и устойчивости древостоя является научной проблемой, имеющей важное хозяйственное значение.

Личный вклад автора не вызывает сомнений. Обоснованность и достоверность результатов подтверждены большим объемом экспериментального материала. В работе использованы современные методы сбора и обработки экспериментальных данных, системный подход к решению конкретных задач исследования. Выносимые на защиту основные положения теоретически и практически обоснованы.

Автором выполнен анализ и обобщение данных о состоянии лесного фонда за длительный период (70 лет), получены данные о приживаемости и росте сеянцев сосны с закрытой и открытой корневой системой. В ходе проведения исследований выполнена количественная и качественная оценка лесных горючих материалов, оказывающих влияние на горимость лесов.

Результаты исследований доложены на научных мероприятиях различного уровня. Основные положения диссертационной работы представлены в 11 научных трудах, в том числе 3 статьях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья в изданиях, входящих в МБД Web of Science and Scopus.

По работе имеется следующее замечание:

- в таблице 4 (стр. 14) для средних показателей древостоя следовало указать стандартную ошибку.

Диссертационная работа Чичкарева Александра Сергеевича «Восстановление лесных фитоценозов на почвах различной лесопригодности в условиях степи Юго-Западной Сибири (на примере Чупинского бора)» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научно-методическом уровне, а ее автор, заслуживает присвоения

ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6. – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Мартынова Мария Викторовна, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 4.1.6. – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация), доцент, ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет», доцент кафедры лесоводства и ландшафтного дизайна; почтовый адрес – 450001, Приволжский Федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. 50-летия Октября, 34; телефон: (347)228-07-19; адрес электронной почты: maaarusssia@mail.ru

«26» 08 2024 г.

М.В. Мартынова

Собственноручную подпись
М.В. Мартыновой удостоверяю:
директор ГАУ
должность



расшифровка

Четвертый этаж
26.08.2024